
Elektronische Leistungsnachweise 

Einfach. Sicher. Papierlos. 

Zurzeit werden die Tätigkeiten unserer Pflegekräfte bei Ihnen bereits 
elektronisch erfasst. Dies erfolgt durch Eingabe im sogenannten MDA (oder 
auch Smartphone der Pflegekräfte). In der Verwaltung der Sozialstation 
werden diese Daten dann ebenfalls elektronisch weiterverarbeitet. Und auch 
die Abrechnung mit den Kranken- und Pflegekassen läuft künftig auf 
elektronischem Weg. Nun gehen wir noch einen Schritt weiter. Ab dem 
Abrechnungsmonat April 2026, werden die Leistungsnachweise, welche 
bisher in Papierform Ihnen zur Unterschrift vorgelegt wurden, elektronisch 
über die Smartphones unserer Mitarbeiter*innen unterschrieben.  

 
Was ändert sich ab April 2026? Sie haben die Wahl zwischen drei Varianten:  

Ihre Leistungsnachweise werden künftig digital unterschrieben 

Direkt auf dem Smartphone unserer Pflegekräfte: 

✔ Keine eigenes Smartphone erforderlich 

✔ Kein Internet notwendig 

✔ funktioniert wie eine Unterschrift beim Paketempfang 

Direkte Unterschrift auf dem Papierleistungsnachweis weiterhin möglich über die 
Verwaltungspauschale: 

Kosten: 5,00 € / Monat  

Mehr Komfort mit „snap Home“-App (für Angehörige, gesetzliche Betreuung oder 
Sie als Klient) 

Ihre Möglichkeiten und Vorteile: 

• Leistungsnachweise direkt in der App digital unterschreiben, dank voller 
Leistungstransparenz  

• Rechnungen jederzeit einsehen 
• Pflegedienst über Termine / Änderungen / Abwesenheiten informieren 
• Auf aktuelle Pflegedokumente zugreifen 
• Möglichkeit, Aufgaben für sich bzw. die Angehörigen einzutragen 
• Mehr Übersicht & Transparenz 
• Auch aus der Ferne alles im Griff 

💰 Kosten & Hinweise 

• App-Nutzung: 2,50 € / Monat 
• Für mehrere Angehörige nutzbar (ohne Zusatzkosten) 
• E-Mail-Versand künftig nicht mehr möglich 

 

 

Sie haben die Wahl zwischen diesen 3 genannten Möglichkeiten. 



.snap Home – und schon geht es los  

⚙️ So starten Sie 

1. .snap Home-Zugang über uns anfordern 
2. App „snap Home“ herunterladen (App Store / Google Play) und installieren 

 

                              
Download für Android              Download für IOS – Apple 

3. Starten der „snap Home“-App und mit persönlichen Daten und E-Mail-Adresse registrieren 
4. Verifizieren Sie ihre E-Mail-Adresse anhand der zugesandten E-Mail (Betreff: „Aktualisierung 

Ihres Kontos...") 
5. Melden Sie sich in der .snap Home App mit Benutzername und Passwort an 
6. Wählen Sie „Einladung annehmen“ und scannen Sie den Einladungscode aus der zweiten E-Mail 

(Betreff: „Einladung für .snap Home…“) 

   Interesse oder Fragen? Sprechen Sie uns an – persönlich, telefonisch oder per E-Mail. 

     Unterstützung bei der Einrichtung der App erhalten Sie bei Bedarf auch unsere IT-Spezialistin  

  
Schreiben Sie Selina gerne eine E-Mail: 

 
        app.support@sozialstation-boetzingen.de  

    Selina Hohwieler 

 

Ihre Sozialstation Nördlicher Breisgau e.V., Hauptstraße 25, 79268 Bötzingen 

Telefon: 07663 8969-200 

E-Mail: kontakt@sozialstation-boetzingen.de 

www.sozialstation-boetzingen.de 
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